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[bookmark: _Toc530598351]Önsöz
Önsöz bölümü, öğrencinin tez konusunun belirlenmesinden tezin tamamlanmasına kadar geçen süreci, -süreçle ilgili duygularını da katarak- “kendi çıktığı bir bilim yolculuğu” gibi ele alıp etken bir dil aracılığıyla okuyuculara aktardığı bölümdür. Teşekkür bölümü ile karıştırılmamalıdır. 
Önsöz yazısının bittiği yerin sol alt kısmında şehir adı ve tarih, sağ alt kısmında ise yazar adı bulunmalıdır.


İzmir, 31.07.2025
Adı SOYADI

[bookmark: _Toc530598352]Özet
Tez Başlığı
Özet 500 kelimeyi geçmeyecek şekilde olmalıdır. Özet yazısının hemen altında tezin başlığı mutlaka yazılmalıdır. Tezin amacı, yöntem, bulgular ve sonuç genel hatlarıyla verilmelidir. Özetin sonunda en az 3 en çok 6 anahtar kelime verilmelidir. Anahtar kelimeler birbirlerinden noktalı virgül (;) ile ayrılmalıdır. Anahtar kelimeler öncelikle “Medical Subject Headings (MeSH)”e uygun olarak İngilizce belirlenmeli sonra Türkçe eşdeğerleri kullanılmalıdır.
Anahtar Kelimeler;


[bookmark: _Toc530598353]Abstract
Thesis Title
Abstract Türkçe özetin karşılığı olmalı, hemen altında tezin İngilizce başlığı mutlaka yazılmalıdır. Abstract metninin sonunda İngilizce en az 3 en çok 6 anahtar kelime (keywords) bulunmalıdır.
Keywords;
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[bookmark: _Toc530598355]Tablolar Dizini
Şekil tablosu öğesi bulunamadı.



[bookmark: _Toc124131634][bookmark: _Toc530598356]Şekiller Dizini
Şekil tablosu öğesi bulunamadı.


[bookmark: _Toc530598357]Grafikler Dizini
Şekil tablosu öğesi bulunamadı.
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[bookmark: _Toc124131639][bookmark: _Toc530598359] Giriş
Giriş; araştırmanın konusunu, problemini, sorusunu, hipotezlerini, varsayımlarını, sınırlılıklarını, tanımlarını, araştırmanın amacını ve ilgili literatürün bir bağlam çerçevesinde sunulduğu genel bilgileri içerir.
[bookmark: _Toc530598360]Araştırmanın Problemi
Araştırma problemi ifade edilirken, araştırma konusunun literatürdeki önemi, arka planı, bugün gelinen durum, yaşanan sorunlar, doldurulması gereken boşluklar açık ve net bir şekilde ortaya konulmalıdır.
[bookmark: _Toc530598361]Araştırmanın Sorusu
Araştırma sorusu, P.I.C.O. modeline göre belirlenmeli, açık bir şekilde tanımlanmalı ve hipotezlere zemin oluşturmalıdır.
[bookmark: _Toc530598362]Araştırmanın Hipotezleri
Araştırmanın hipotezleri, değişkenler temelinde ayrıntılı olarak yazılmalıdır. Bu hipotezlerin, araştırma sürecinde bulguları yazmaya rehberlik edeceği unutulmamalıdır.
[bookmark: _Toc530598363]Araştırmanın Varsayımları
Araştırmanın varsayımları, araştırmanın tüm aşamalarında araştırmacının standardize edemediği ve doğruluğundan büyük ölçüde emin olduğu şartlarla ilgili durumları ifade eder. 
[bookmark: _Toc530598364]Araştırmanın Sınırlılıkları
Araştırmanın sınırlılıkları, araştırmacının araştırmayı yürütürken karşısına çıkan her türlü güçlüğü ifade eder.
[bookmark: _Toc530598365]Araştırmanın Amacı
Araştırmanın amaç bölümü, literatür bilgisi içermeksizin araştırma sorusunun cümle halinde ifade edilmiş biçimidir. Araştırma sorusu hazırlanmadan araştırmanın amacı yazılmamalıdır.
[bookmark: _Toc124131640][bookmark: _Toc530598366]Genel Bilgiler
Genel bilgiler bölümünde, ilgili araştırma problemi doğrultusunda, alan(lar)ındaki literatür taraması ve değerlendirilmesi özet halinde sunulmalıdır. Genel bilgiler, kısa ve öz olmalıdır. Genel bilgiler bölümü tezin, giriş bölümünden sonuç bölümünün bitimine kadar olan ana metnin sayfa sayısının %15’ini geçmemelidir.

[bookmark: _Toc530598367]Gereç ve Yöntem
Bu bölümde araştırmanın tipi, yeri ve zamanı,  araştırmanın evreni ve örneklemi, bağımlı ve bağımsız değişkenler, veri toplama yöntemleri, kullanılan gereçler, verilerin analizi ve değerlendirme teknikleri, süre ve olanaklar ile etik açıklamalar yer almalıdır. Bu bölüm; tez çalışmasının temsiliyet gücünü, geçerlik ve güvenirliğini sağlayacak şekilde açıklayıcı ve ayrıntılı yazılmalıdır. 

[bookmark: _Toc124131642][bookmark: _Toc530598368]Bulgular
[bookmark: _Toc124131643]Bu bölümde araştırmadan elde edilen verilerin analiz sonuçları açık ve düzenli bir şekilde, varsa şekil, resim, tablo ve grafiklerle birlikte sunulmalıdır. Verilerden elde edilen bulgular, araştırmanın amacına, araştırma sorusuna ve/veya hipotezlerine göre düzenlenerek sunulmalıdır. Bulgular bölümü gereç yöntem bölümünde belirtilen tüm enstrümanlarla ilgili verileri içermeli, eksik ya da fazla olmamalıdır.
Bulgular bölümünde yer alan şekil, resim, tablo ve grafik sayıları araştırma amacının önüne geçmemeli,  şekil, resim, tablo ve grafiklere metin içinde atıf yapılmalıdır. 
[bookmark: _Toc530598369]Tartışma
Bu bölümde araştırmacı; bulguların salt tekrarından kaçınmalıdır. Kendi cümlelerini kullanarak bulgularını önceki araştırmalarla karşılaştırmalı, benzerlik, farklılık ve varsa kısıtlılıkları ortaya koymalıdır. Karşılaştırma yapılan literatüre ait bilgiler tez çalışması ile ilişkilendirilerek aktarılmalıdır. Tartışma bölümü bulgular bölümündeki sunuş sırası ile tutarlı biçimde yazılmalıdır. 

[bookmark: _Toc530598370][bookmark: _Toc124131644][bookmark: _Ref152746025]Sonuç ve Öneriler
Tez metninin son bölümüdür. Bu bölümde elde edilen bulgular doğrultusunda araştırmanın amacına ulaşılma durumu hakkında bilgi verilir. Araştırmanın sorusu ve/veya hipotezlerin yanıtlanması konusunda yargıda bulunulmalıdır. Gerektiğinde sonuçlar madde madde yazılabilir. Araştırmacı, gelecekte bu ve benzeri konuda çalışacak olan kişi ve kurumlara araştırma sonuçlarına dayanarak iletmek istediği önerilerini bu bölümde yazmalıdır. 


[bookmark: _Toc530598371]Kaynaklar
[bookmark: _Ref152746292]Tez içerisinde farklı kaynaklara (metin ve resimlemeler) atıf yaparken ve kaynaklar bölümünde yer verirken ‘APA (6. Sürüm) Alıntı Stili’ kullanılır. APA Alıntı Stilinde kaynaklar metinde parantez içinde yazar, soyadı ve basım yılı belirtilerek gösterilir. Kaynak gösteriminde Microsoft Office’in (2010 ve üzeri sürümlerinde) kendi kaynakça yönetim bölümü ya da EndNote, Mendeley vb. kaynakça yönetim yazılımları kullanılabilir.
Kaynaklar yazılırken her bir kaynak, paragraf başı olmadan, asılı girintisi 1.5 cm ve 1.5 satır aralığı olan paragraflar şeklinde alfabetik olarak yazılmalıdır.  
Araştırmada kaynak gösterilen, alıntı yapılan yayınların aslının araştırmacının elinde olması gerekir. Yayınlanmamış raporlar, bildiriler, ders notları ve kişisel görüşler kaynak olarak gösterilemez.

[bookmark: _Toc530598372]Ekler
Araştırmada kullanılan “Etik Kurul Onay Belgesi”, “Gönüllü Onam Formu”, “Olgu Rapor Formu” eklenmeli ve araştırmacının gerekli gördüğü diğer belgeler bu bölümde belirtilmelidir.


[bookmark: _Toc530598373]Teşekkür
Bu bölüm, öğrencinin okuyucuya iletmek istediği özel mesaj veya teşekkür ifadelerinin yazılabileceği bölümdür. Teşekkür yazısının bittiği yerin sol alt kısmında şehir adı ve tarih, sağ alt kısmında ise yazar adı bulunmalıdır.

İzmir, 31.07.2025
Ad SOYAD

[bookmark: _Toc530598374]Özgeçmiş
Tezi hazırlayanın lisans eğitiminden başlayarak akademik özgeçmişi verilmelidir. YÖK Başkanlığı tarafından Kişisel Verilerin Korunması Kanunu kapsamında özgeçmiş, doğum tarihi, doğum yılı, cep telefonu, mail adresi ve ikametgah adresi gibi bilgilere yer verilmemesi istenmektedir.
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